
MONTERINGSANVISNING BRANDMANSCHETT 
 

• Totala måttet på diametern på hålet för rörgenomföringen får inte överstiga mer än 20 mm av rörets totala diameter.

• Se till att manschettens kontaktyta är plan och fri från hinder.  
 
• Ta bort all smuts och alla lösa partiklar. 
 
• Täta eventuella spalter runt röret med Novipro Brandfog eller brandskyddsmassa för bästa ljudisolering och  
 tätning mot rök. 
 
• Vid montage i vägg fodras en manschett på vardera sida av väggen. Vid montage i bjälklag ska en manschett   
  monteras i på undersidan av golvet.  
 
• Välj lämpliga skruv/expander av stål som inte kräver plastkomponenter för att fästa (dvs. 50 mm x 8 mm  
  betongskruv av stål, minst 50 mm långa expanderbultar eller expanderskruvar av stål).

• Börja med att fästa manschetten runt röret och markera positionerna för infästningarna på väggen/golvet. Ta sedan  
  bort röret och borra hål i lämplig storlek. 

• Fäst manschetten runt röret genom att dra igenom och vika tillbaka fästtungan. Placera röret mot ytan och justera  
  in det mot de förborrade hålet.

• Fäst röret mot ytan med lämplig stålskruv eller stålbult. 
 
 OBS! Manschetterna ska fästas mot båda sidorna av vägg, men endast mot undersidan av golv. 

 
Viktigt att tänka på 
Brandmanschetter är avsedda att användas inomhus men har genomgått mekanisk testning och hållbarhetstestning. De svällande  
komponenterna påverkas inte av fukt. Manschetterna kan även användas i temperaturer under 0 °C. 
 
Underhåll 
Inget rutinunderhåll krävs men regelbunden inspektion för eventuella skador rekommenderas. 
 
Förvaring 
Brandmanschetterna bör förvaras torrt mellan 5 °C och 40 °C. 
 
Hållbarhet 
Hållbarheten är obegränsad vid rekommenderade förvaringsförhållanden. 
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Installation
•  Ensure contact surface for collar is flat and 

free from obstructions

•  Clean away all dirt and loose materials

•  Seal any gaps around the pipe using Brennix 
Brandfog Fire Resistant & Acoustic Sealant or 
Brennix Brandskyddsmassa to maximise 
acoustic and cold smoke seal performance

•   Select suitable steel fixings which do not rely 
on plastic components for grip (i.e. 50mm x 
8mm steel masonry screws, 50mm minimum 
long expandable steel bolts, or steel cavity 
fixings)

•  Where holes for fixings need to be pre-
drilled, place the collar around the pipe and 
mark the fixing positions on the wall/floor 
through the fixing tabs before removing and 
drilling suitably sized holes

•  Fix the collar around the pipe using the slide 
through/fold back tab and position against 
the surface aligning the holes in the fixing 
tabs with the pre-drilled holes as appropriate

•  Complete the mechanical fixing to the 
surface using the selected steel fixings

NOTE: Collars should be fixed to both sides  

of walls and to the underside of floors only.

End use considerations
Whilst S&B Brandmanschett are intended for 
internal use, they have been subjected to 
mechanical and durability testing and the 
intumescent components are not affected 
by moisture. The collars are also suitable for 
use  at temperatures below 0°C.

Maintenance
No routine maintenance is required although 
periodic inspection for possible damage is 
recommended.

Storage
It is recommended to store in dry conditions 
between 5°C and 40°C.

Shelf life
Shelf life is unlimited when stored under 
recommended storage conditions.

Health and safety
Please refer to safety data sheet before use.

Since the product is applied under circumstances beyond our control, Stål & 
Brandteknik AB can accept no direct or consequential liability whether in 
contract or in tort, for the interpretations of such recommendations and 
reserves the right to modify the recommendations as necessary.
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BRANDMANSCHETT

Brandmanschett i mellanväggar eller tegel-/betongväggar med en tjocklek på minst 100 mm.

Rörtyp Rörets 
ytterdiameter

(mm)

Rörets 
väggtjocklek

(mm)

Manschett storlek Brandmotstånd 
(minuter)

Integritet/
täthet (E)

Integritet/täthet 
och isolering (EI)

PVC-U-rör
(EN 1329-1, EN 1452-2,  

EN 1453-1)

20 – 40 3,0

Välj den manschett-
storlek som har samma 
ytterdiameter som röret 
eller närmast större dia-
meter (se dimensions-
tabellen för brandman-

schetterna)

120 120

41 – 82 3,2 120 120

83 – 110 2,7 – 6,6 120 90

125 – 160 2,5 – 9,5 120 120

PE-rör
(EN 1519-1, EN 12201-2, 

EN1266-1)
ABS-rör

(EN 1455-1)
SAN+PVC-rör
(EN 1565-1)

20 – 40 3,8 120 120

41 – 50 4,6 120 120

51 – 75 6,8 120 120

76 – 110 6,6 120 90

111 – 160 14,6 60 60

Brandmanschett i tegel-/betongväggar med en tjocklek på minst 100 mm.

Rörtyp Rörets 
ytterdiameter

(mm)

Rörets 
väggtjocklek

(mm)

Manschett storlek Brandmotstånd 
(minuter)

Integritet/
täthet (E)

Integritet/täthet 
och isolering (EI)

PVC-U-rör
(EN 1329-1, EN 1452-2, 

EN 1453-1)

110 1,8 – 4,2

Välj den manschett-
storlek som har samma 
ytterdiameter som röret 
eller närmast större dia-
meter (se dimensions-
tabellen för brandman-

schetterna)

240 240

111 – 160 2,5 240 240

PE-rör  
(EN 1519-1, EN 12201-2, 

EN1266-1)
ABS-rör (EN 1455-1)

SAN+PVC-rör
 (EN 1565-1)

160 6,2 240 240

Nitrilgummiisolerad rörspiral 
(PE) för dricksvatten 80 N/A 240 240

Stålrör + 13 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 48 1,5 – 14,2 240 180

Stålrör + 19 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 114 2,0 – 14,2 240 120

 
 



BRANDMANSCHETT

Brandmanschett i tegel-/betongväggar med en tjocklek på minst 150 mm.

Rörtyp Rörets 
ytterdiameter

(mm)

Rörets 
väggtjocklek

(mm)

Manschett storlek Brandmotstånd 
(minuter)

Integritet/
täthet (E)

Integritet/täthet 
och isolering (EI)

PVC-U-rör
(EN 1329-1, EN 1452-2, 

EN 1453-1)

20 – 40 3,0

Välj den manschett-
storlek som har samma 
ytterdiameter som röret 
eller närmast större dia-
meter (se dimensions-
tabellen för brandman-

schetterna)

240 240

41 – 82 3,2 120 120

83 – 110 1,8 180 180

83 – 110 1,9 – 10 120 120

111 – 160 2,5 180 180

111 – 160 2,6 – 9,5 90 90

PE-rör
(EN 1519-1, EN 12201-2, 

EN1266-1)
ABS-rör

(EN 1455-1)
SAN+PVC-rör
(EN 1565-1)

20 – 40 3,7 180 180

41 – 50 11,6 120 120

51 – 90 5,1 180 180

91 – 110 4,2 180 180

111 – 160 6,2 120 120

PP
(DIN 8077/8078,  
EN ISO 15494)

20 – 40 3,7 240 240

41 – 50 1,8 240 240

41 – 50 1,9 – 2,8 120 120

51 – 75 1,9 180 180

76 – 90 2,2 240 240

91 – 110 2,7 240 240

Nitrilgummiisolerad rörspiral 
(PE) för dricksvatten 80 N/A 240 240

Stålrör + 13 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 48 1,5 – 14,2 120 120

Stålrör + 19 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 114 2,0 – 14,2 60 60

 
 



BRANDMANSCHETT

Distribueras av: Dahl Sverige AB | Optimera Svenska AB | Bevego Byggplåt & Ventilation AB
Box 67, 177 22 Järfälla, Sverige 
www.dahl.se |  www.optimera.se |  www.bevego.se

Teknisk Support
Telefon: 020-62 66 22
E-post: tks@novipro.se2
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Brandmanschett använd med minst 50 mm Brennix Brandskyddsmassa på 50 mm tjock 140 kg/m³ fiberskiva av mineralull.

Rörtyp Rörets 
ytterdiameter

(mm)

Rörets 
väggtjocklek

(mm)

Manschett storlek Brandmotstånd 
(minuter)

Integritet/
täthet (E)

Integritet/täthet 
och isolering (EI)

PVC-U-rör
(EN 1329-1, EN 1452-2, 

EN 1453-1)

20 – 40 3,0

Välj den manschett-
storlek som har samma 
ytterdiameter som röret 
eller närmast större dia-
meter (se dimensions-
tabellen för brandman-

schetterna)

120 120

41 – 82 3,2 120 120

83 – 110 1,8 120 120

83 – 110 1,9 – 10 120 120

111 – 160 2,5 120 120

111 – 160 2,6 – 9,5 90 90

PE-rör
(EN 1519-1, EN 12201-2, 

EN1266-1)
ABS-rör

(EN 1455-1)
SAN+PVC-rör
(EN 1565-1)

20 – 40 3,7 180 180

41 – 50 11,6 120 120

51 – 90 5,1 120 120

91 – 110 4,2 120 120

111 – 160 6,2 120 120

PP
(DIN 8077/8078, 
EN ISO 15494)

20 – 40 3,7 240 240

41 – 50 1,8 240 240

41 – 50 1,9 – 2,8 120 120

51 – 75 1,9 120 120

76 – 90 2,2 120 120

91 – 110 2,7 120 120

Nitrilgummiisolerad rörspiral 
(PE) för dricksvatten 80 N/A 120 120

Stålrör + 13 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 48 1,5 – 14,2 120 120

Stålrör + 19 mm kontinuerlig 
brännbar nitrilgummiisolering 114 2,0 – 14,2 60 60

 
 


